
Ankét a  műszaki szakkönyvtárakról* Vas m egyében

A Vas megyei Könyvtárközi Bizottság 
javaslatára az MSZMP Megyei Bizott­
ságának ipari osztálya és a Szakszerve­
zetek Megyei Tanácsa ajaké tra  hívta 
össze Vas megye üzemeinek gazdasági 
vezetőit, műszaki és szakszervezeti könyv­
tárosait, valam int az üzemi bizottságok 
titkárait. A vitaindító előadást Magyar 
Gyula, az SZMT vezető titkára tartotta 
„Műszaki propaganda — szakirodalmi 
ellátás” címmel. Az előadás alapját a 
Könyvtárközi Bizottság által a megye 20 
nagyobb üzemében lefolytatott részletes 
vizsgálat megállapításai képezték. (A fel­
mérésről „Műszaki könyvellátás Vas me­
gyében” címmel a Könyvtáros 1965. évi 
3. száma cikket közölt.) A tanácskozá­
son képviseltette magát az Országos Mű­
szaki Könyvtár és Dokumentációs Köz­
pont, valamint a SZOT is.

Az ankét tartalm as vita után a szak- 
irodalmi ellátottság megjavítása érdeké­
ben javaslatokat fogadott el. A javasla­
tok az alábbi főbb tennivalókat tarta l­
mazzák:

Az üzemek vezetői a  termeléssel 
összefüggő feladatként gondoskodja­
nak az üzem minden dolgozójára ki­
terjedő rendszeres propaganda tevé­
kenységről. Ennek részeként az üze­
mek igényeljék és közvetítsék az 
OMKDK, valamint más nagy könyv­
tárak, hálózati alközpontok szolgálta­
tásait.

Az üzemek 1965 végéig alakítsák ki 
a  műszaki irodalom beszerzésének 
alapját képező gyűjtőköri elhatáro­
lást. A könyvtár állományának rend­
szeres gyarapítását átgondolt, terv­
szerű, folyamatos vásárlással biztosít­
sák.

A műszaki könyvtárak állományá­
nak hasznosítása érdekében minden 
üzemben gondoskodjanak az állomány 
feltárásáról, megfelelő katalógusok ké­
szítéséről. Ehhez a munkához a megyei 
könyvtár és az SZMT központi könyv­
tára  nyújtson szakmai segítséget.

Meg kell javítani a műszaki könyv­
tárak  személyi feltételeit műszaki és 
könyvtári szakismeretekkel rendel­
kező könyvtárosok beállításával, il­
letve a jelenlegi könyvtárosok szak­
mai képzésének megszervezésével. Az 
OMKDK képviselője felajánlotta, hogy 
a  megyei könyvtár segítségével még 
ez évben gondoskodnak a műszaki 
könyvtárosok képzését szolgáló tan­
folyam megszervezéséről.

A műszaki könyvtárakat rendszeres 
nyitvatartási időben kell működtetni 
és ehhez, valam int az egyéb könyv­
tári tevékenységhez a könyvtár keze­

lője részére megfelelő időt kell bizto­
sítani. Az üzemekben a megrendelt 
műszaki folyóiratok eddiginél jobb 
hasznosítása érdekében a megyei 
könyvtár és az SZMT központi könyv­
tára  készítse el az előfizetett mű­
szaki folyóiratok lelőhely jegyzékét,, 
és azt juttassa el az üzemekbe. (A le­
lőhely jegyzék sokszorosítás alatt áll.)

A fenti javaslatok végrehajtásának el­
lenőrző segítésével az MSZMP Vas me­
gyei Bizottsága és az SZMT Elnöksége 
a  megyei könyvtárat és az SZMT köz­
ponti könyvtárát bízta meg.

Az ankét elfogadta a Könyvtárközi Bi­
zottságnak azt az ajánlását is, hogy az 
üzemi dolgozók szakirodalmi igényeinek 
színvonalas kielégítését a  műszaki és 
szakszervezeti könyvtárak együttműkö­
désének szervezettebbé tételével kell 
megvalósítani. Ennek érdekében az üze­
mek egyenkénti elbírálása alapján a kö­
vetkező három együttműködési forma 
megvalósítása látszik szükségesnek:

a) Nagy üzemekben: külön műszaki 
és külön szakszervezeti könyvtár 
működjön. A műszaki könyvtár ál­
tal beszerzett alap- és középfokú 
műszaki irodalmat a szakszervezeti 
könyvtáros is kölcsönözze letéti 
anyagként. A két könyvtárat külön- 
külön főfoglalkozású, vagy rész­
foglalkozású könyvtáros kezelje.

b) Közép üzemekben: a két könyvtá­
ra t vonják össze egy helyiségbe 
úgy, hogy a műszaki irodalmat az 
üzem szerezze be, és az külön lel­
tárban szerepeljen. Ezekben az üze­
mekben a  két funkció ellátására 
egy könyvtáros függetlenítése szük­
séges.

c) Kis üzemekben: műszaki könyvtár 
nem szükséges, a szakszervezeti 
könyvtár kezelője társadalmi mun­
kában, vagy tiszteletdíjért látja el 
feladatát, ö  vállalja az üzem által 
beszerzett műszaki könyvek elhe­
lyezését és forgalmazását is.

A műszaki könyvtáraknak mindamel­
lett továbbra is legfontosabb feladatuk 
marad az üzemek műszaki vezetői ré­
szére a szükséges könyvtári és dokumen­
tációs szolgáltatások biztosítása.

Ezt a javaslatot a bizottság az illetékes 
országos szervek elé terjeszti.

A Vas megyei könyvtárközi bizottság 
1965. évi munkatervében főfeladatként 
a mezőgazdasági nagyüzemek szakkönyv- 
igényeinek és szakkönyv ellátottságának 
vizsgálata szerepel.
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